

El ministerio de Sanidad

¡ANTE TODO Y SOBRE TODO, LA SALUD PÚBLICA!

Recientemente, aplaudimos al ilustre político don Alejandro Lerroux por haber incluido entre sus propósitos el crear el Ministerio de Sanidad. Si este Ministerio no se limita a ser uno de tantos centros burocráticos, dedicado a complicar administrativamente la vida española, podrá hacer muchísimo bien, porque hay que reconocer que en cuanto se relaciona con la higiene pública, España vive bastante atrasada. ¿Cuánto se podría hacer en Almería en favor de la higienización de los pueblos rurales? Y también en las ciudades hay mucho que higienizar. Pero todavía no hemos podido los almerienses emprender la gran obra de la completa higienización de la capital de la provincia.

no dejará de atenderla. Pero declarará que es más importante que la defensa bélica la defensa de la raza. El médico tiene un gran enemigo, que es la política. El Ministerio de Sanidad sabrá dotar al médico de los medios necesarios para que la política no le atemorice, y venga a ella. Y «La Voz Médica», comentando este discurso, «El discurso del señor Lerroux tuvo dos momentos felicitosos. Aquel en que puso de manifiesto el desamparo del médico titular contra el cacique, pues a éste le apoyan el gobernador y el ministro, y al médico no lo apoyan, y aquel en que prometió crear el Ministerio de Sanidad, no como mercado, sino en justicia».

En un reciente discurso, dijo el señor Lerroux: «El partido radical tiene que poner el problema de la Sanidad en primer término, empezando la lucha contra la mortandad infantil, para arrancar a la muerte a los niños malogrados y para alejar de los ojos de las madres muchas lágrimas. Hay que redimir al técnico sanitario. Hay que abrirle paso en la gobernanza de España... Recogiendo en la universidad de la calle las realidades de la vida, aprendí allí la necesidad de apartar de la política los problemas sanitarios, y comprendí entonces la necesidad del Ministerio de Sanidad. Fiel a este convencimiento, el Gobierno futuro, el mío, entenderá que la defensa nacional bélica es muy importante y

Como ha dicho «El Sol», la necesidad de que se cree el Ministerio de Sanidad está ya en la conciencia de todos. Nosotros abogamos porque se cree ese Ministerio. Nos gastamos los españoles muchos millones en sostenidos costosos elementos por si se nos viene encima una guerra y tenemos que defender nuestras vidas, y no gastamos todo lo que deberíamos gastar en defensas de la salud, consecuencias, constantemente mortíferas, de la falta de higiene. Y debemos aspirar a que se organicen un personal que realice la higienización de España, pero de un modo eficaz, no con el estéril procedimiento del expediente. «Ante todo y sobre todo, la salud pública... Esto debieron decir todos los partidos políticos».

INFORMACION LOCAL

DIPUTACION

Al realizar nuestra acostumbrada visita a la Diputación, nos manifestaron en la Secretaría de la presidencia que el señor Jiménez Asensio había estado de su despacho, añadiéndonos que no había noticias que comunicarnos.

SESION SUSPENDIDA

La sesión que ayer debió de celebrarse nuestra Corporación municipal, por la misma causa de siempre, es decir, por la falta de número de concejales, no pudo celebrarse, quedando aplazada para celebrarla mañana, lunes, a la misma hora.

UN CONCURSO

Ayer se celebró en el Ayuntamiento un concurso para adjudicar las obras de instalación de tubería para llevar el agua a la parte norte del barrio de Dimovich, siendo el tipo de subasta de 1.807 25 pesetas.

Se presentaron dos pliegos, uno por don Luis Sierra, que se compromete a realizar tales obras en 1.795 pesetas, y otro de don Luis López, en 1.800. Quedaron adjudicadas las obras al señor Sierra, provisionalmente, como mejor licitador.

CREDITOS PARA EL PARO FORZOSO

Por el Instituto nacional de previsión, ha sido remitida una circular a todas las asociaciones obreras y patronales, jurados mixtos, bolsas de trabajo y cajas colaboradoras, comunicando que desde primeros del mes corriente, entre en vigor el servicio para beneficiar los subsidios de paro forzoso que establecen los decretos de 25 de mayo y 30 de septiembre últimos.

ENFERMO

Continúa guardando cama, aquejado de la dolencia que padece, nuestro compañero en la Prensa don Emilio Berrueto, a quien deseamos un pronto restablecimiento.

REVISION DE MOZOS

La Junta de Clasificación comenzará mañana la revisión de los mozos del actual reemplazo con el siguiente orden:

El día 11, los de los pueblos

de Alhama, Ohanes, Santa Cruz y Benimar; el 12 Sanés y Tabernar; el 13 Górgal y Santafe; el 15, Sorbas, Turrillas y Bayaró; el 16, Lucainena, Tahal, Utiella y Ojuna de Castro; el 18, Dalías y Darriac; el 19 y el 20, ambas secciones de Almería.

NECROLOGIA

Anteayer, a las 2 de la tarde, tuvo lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver de la virtuosa señora doña Carmen Rodríguez Gómez de González.

Al sepelio concurrió gran número de personas, patentizando las simpatías de que gozaba la finada.

Enviamos a sus familiares, especialmente a su esposo nuestro querido amigo don Rafael González F. de Plaza, nuestro más sincero pésame.

FUNERALES

Ayer, sábado, a las nueve de la mañana, se celebraron en la iglesia parroquial de Santiago solemnes funerales en sufragio del alma de don Santiago Frías Somohano, fallecido en nuestra capital el día 29 del pasado marzo.

Al piadoso acto asistieron numerosos amigos del finado, testimoniando las muchas simpatías de que éste gozaba.

CERTAMEN LITERARIO

Con motivo de las fiestas del Corpus, la Sociedad de «Amigos del País» ha organizado un certamen literario, científico y artístico, hallándose el programa dividido en tantas secciones como está la sociedad que lo organiza.

Entre otros temas hay el de «Canto a la República», «Himno nacional», de música, fotografía, etc., ofreciendo como premios objetos de arte que donarán los centros oficiales de aquella capital.

CONCIERTO

Programa del concierto que ejecutará la banda municipal, de once a una de la mañana, en la Avenida de las Repúblicas: «Joselito Bienvenida» (pasodoble, estreno).—Marquina.

«La granjera de Arlés» (fantasía)—Rosillo.

«Las Leandras» (schottis, estrano).—Alonso.

Concertante y final del segundo acto de la ópera «La Tempestad» (estrano).—Chapt.

«Homensaje a Chapí» (fantasía).—San Miguel.

«Joselito Bienvenida» (pasodoble).—Marquina.

ASISTENCIA SOCIAL

En los comedores de esta Asociación se les facilitó ayer comida a 304 niños y 324 adultos.

En la rifa de los Iguales correspondió el premio al número 52.

COMIDA INTIMA

Conforme anunciamos, hoy, a las dos de la tarde, se celebró el homensaje que, a iniciativa del Instituto provincial de Higiene, ofrecen las clases sanitarias al doctor don Antonio Olivares Ruiz, con motivo de su proclamación para alcalde de la ciudad.

La comisión organizadora lamenta que el local no haya permitido atender la numerosa demanda de amigos que espontáneamente deseaban sumarse al acto, por lo que se ha visto precisada a imprimirle un carácter eminentemente profesional e íntimo.

VIAJEROS

Regresó de Granada, después de acompañar a su esposa al sanatorio del doctor Otero para sufrir una delicada operación, el comerciante don Manuel Sánchez Jiménez.

Ha llegado de Madrid el teniente de Infantería don Alfredo Velasco.

Regresó de Madrid doña María Quiles Ramírez de Navarro, acompañada de su sobrino el ingeniero Industrial don Rogelio González Ubeda.

MEJORADO

Se encuentra completamente mejorado de la enfermedad que lo ha retenido varios días en cama, el médico don Antonio Villaseca.

Celebramos la mejoría.

BAUTIZOS

Anoche, en la parroquia de San Pedro, recibió las aguas del bautismo una hija del ingeniero de la Junta de Obras del Puerto don José Peral y de su distinguida esposa doña Concepción Rodríguez M. del Pozo, siendo padrinos por D. Emilio Peral Loaisa y la bella señorita Consuelo Peral Fernández, tío y prima de la neófita.

A la recién nacida se le puso por nombre María de la Concepción.

En la misma parroquia también recibió las sagradas aguas del bautismo una hija de don Roberto M. Riveros Allende, cónsul del Uruguay, y de su distinguida esposa doña Camilla López Silveira; siendo padrinos por don Juan López Aguerre abuelo materno y doña Juana Allende Riveros tía materna; y en su representación lo hizo don Joaquín Martínez Puertas y la señorita Angeles Caparrós Peral.

A los venturosos padres le deseamos mucha felicidad.

Un niño gravemente herido por atropello

En la carretera de Nijar ocurrió el pasado viernes un atropello del que resultó gravemente herido, Manuel Montes Herrero, de 12 años de edad y con domicilio en Nijar, el cual fué trasladado al Hospital provincial, en donde le apreciaron los facultativos una herida en el mentón, de dos centímetros de longitud, y otra en el labio inferior, perdiendo dos incisivos y un canino, con fractura de los alvéolos, y de varias erosiones en la cara y ambas manos.

Quedó encamado en la Sala de Santa María.

Si usted quiere

someter riquísimos bocadillos de medias noches, emparedados de jamón cocido, mortadela y demás clases de embutidos, visite la confitería LA CORONA. Dulces finos, helados, champús, pastelería fina.

El triunfo de los cavernícolas

La suspensión del mitin de Acción Nacional ordenada por el ministro de la Gobernación y aconsejada por su representante en éste, ha servido, momentáneamente, para dar un triunfo sin lucha a los cavernícolas que se muestran alborozados ante la torpeza de los demás.

Esa medida, sobre ser arbitraria, revela la falta de tacto y de experiencia política del señor Alas Argüelles que se deja llevar por el ímpetu que llega, porfiándose en un trance difícil en falta de energía.

De haberse llevado a cabo el acto de la Plaza de Toros, es muy posible que esa fantástico número de miles de espectadores con que contaban, al forzando la máquina con los forasteros, que tenían anunciado el viaje, se hubieran convertido en unos cuantos centenares y los asistentes al banquete, de varios centenares se hubieran reducido a unas decenas de individuos con cinco duros para gastar «ellos» en estos tiempos tan apretados, en que se dejan de hacer obras de caridad por la carestía de la vida y otras cosas...

Y, sobre todo, el hecho de dar la cara en uno y en otro acto los que se escogen a la bandera de Gil Robles para laborar contra la República, hubiera servido para conocerlos, mientras que ahora muchos de ellos obtienen todas las ventajas del régimen, porque viven emboscados.

Pero lo que debe importarnos a todos es que los principios fundamentales de la Constitución se aplican por igual a blancos que a rojos, porque el arma que hoy se emplea contra la derecha mañana puede herir con el otro filo a las extremas izquierdas.

Lo que pedimos es tolerancia y que la Ley sea igual para todos.

La suspensión del mitin ha dado la sensación del miedo en las autoridades y de un poder—que no tienen—a las derechas, que ahora proclaman en su prensa.

Se ha conseguido con ello, además, privar al comercio almeriense de los ingresos que hubieran dejado ese día en la población los forasteros.

Lo más que pudo haber ocurrido es alguna protesta inevitable, cosa corriente en todo régimen de libertad, pero sin la trascendencia catastrófica que se le ha querido dar.

DEL MOMENTO

La lucha contra la tuberculosis

Como quiera que esta cuestión no debe aplazarse y la construcción de un Sanatorio no puede llevarse a cabo por ahora, yo abogo por la construcción de una Enfermería para aislamiento de los enfermos atacados de la peste blanca, por comprender que ello significaría una barrera defensiva muy importante y poder combatir la propagación de la tuberculosis entre las clases necesitadas que son los que más se hallan en viviendas reducidas y antihigiénicas.

La sala que hay destinada en el Hospital provincial para esta clase de enfermos, no reúne condiciones, ni es modo de atender a los tuberculosos, porque ni se les tiene debidamente aislados, ni se les cuida como tales enfermos. Se pudiera decir que es un lugar donde van a acabar sus días los desgraciados allí acogidos. Están verdaderamente sujetos a una lenta agonía. Además no hay local para cuántos quieren acogerse a ese semi aislamiento.

No quiero con esto tachar de indolentes ni desinteresados a los elementos técnicos que integran el Hospital, lo que deseo hacer ver, es que lo existente en este punto no sirve para nada. Y hay que ir derecho a la construcción de una Enfermería como factor importante en la lucha antituberculosa.

Estos establecimientos están muy extendidos por todas partes, sobre todo en las localidades que están castigadas por el bacilo de Koch.

Actualmente sólo contamos para defensa de la tuberculosis con un Dispensario que no funciona (ya le haré cargos al culpable) y entre este establecimiento y la Enfermería para aislamiento, se podría hacer una labor brillante en defensa de la salud. Mientras tanto, se podría ir ensayando y trabajando asiduamente por la instalación del Sanatorio que es la meta en la cual hemos de fijar la vista.

En nuestra capital existen talleres muy apropiados, próximos a la ciudad, con cierta altura, aislados y donde con poco dinero se construiría la enfermería por la que abogo.

¿Será posible que todos los corazones se cierren ante las insistentes llamadas? ¿No habrá, por ventura, alguien «santa» como yo, los males que atormentan a la humanidad?

SALVADOR CAÑADAS

UN ARPON

Cumpliendo con lo ordenado «sobraré trabajo para algunos gramíneos».

Varias veces me he ocupado del paro en los obreros y siempre cayeron mis indicaciones en el vacío.

Allá va otra idea ajustada a la ley.

Creo que con hacer cumplir las órdenes de la superioridad relativas a la higienización de las viviendas que se hallan en malas condiciones, bastaría para emplear a todos los obreros parados, del ramo de construcción.

Esto que digo no se ha pretendido llevar a la realidad. ¿Por qué? No lo sé. El caso es que las órdenes de la superioridad, parece que no son en Almería debidamente cumplidas.

Padeciendo el ramo de construcción una crisis tan aguda de trabajo, y creyendo yo que hay medios suficientes para solucionarla, aunque sólo sea por el momento, llamo la atención de las autoridades a quienes esto corresponde. No sé concretamente a quien dirigir mi protesta. Lo más oportuno será dirigirla al señor inspector de Higiene.

Existen chamizos insalubres, antihigiénicos, donde cada inhala tiene una sola habitación que es a la vez cocina, comedor, dormitorio y retrete, y que su ventilación la tiene únicamente por la puerta de entrada, tan pequeña, que hay que agacharse para entrar.

¿Se puede consentir que los seres humanos sigan viviendo en esas condiciones y pagando alquileres considerables por esas viviendas?

No sirve limitarse a lamentar la falta de trabajo, creo que es necesario que haya más energía para ordenar la inmediata reparación de todas las viviendas que se hallan en mal estado. Con ello se conseguirá que se solucione la actual crisis de trabajo del ramo de construcción, y se conseguirá que muchos inquilinos vivan en locales higiénicos.

No creo que habrá que insistir otra vez para que la Inspección de Higiene atienda y cumpla y haga cumplir las órdenes de la superioridad.

¿De qué sirve que el Gobierno, con sus acertadas órdenes, procure ayudar a los trabajadores y hacer cumplir los preceptos de la Higiene, si esos órdenes de la superioridad no son cumplidos?

No comprendo que se permita que haya viviendas tan antihigiénicas, que son focos de insalubridad, que ensucian con sus emanaciones el aire que en la ciudad se respira. La inmediata higienización de todos los lugares de la ciudad, la debemos exigir tenazmente, pensando en la crisis de trabajo y en la salud del vecindario.

ENCAS

Aunque en

«Diario de Almería»

Dime con quien andas...

Apostillas a una defensa

En «El Liberticida», órgano oficial del diputado por Palencia Tubau y Burgos Seguí, S. A., se inicia una campaña de ataques personales y de escándalo, del más viejo estilo «servantesco», para contrarrestar tardamente, lo que la opinión piensa y dice en voz alta.

¿Así que hayan llegado tan tarde al palenque de la lucha y que no pueden disponer con antelación de aquellas jaurías de matones y consumidores que destruyen periódicos a hacchazos y que comietan por la espalda a los enemigos del cacique, porque hoy, afortunadamente, no se pueden hacer ciertas cosas, pero, en cambio, han tenido a su servicio autoridades complacientes, dispuestas a vulnerar la ley en defensa de un nuevo cacicazgo que en flor hemos destruido, cuando todo el tinglado se hallaba montado y brindaba prometedores y óptimos frutos.

Nos envanecemos de nuestra obra, porque hemos prestado con ello un gran servicio a la democracia y a la República, extirpando la mala hierba apenas comenzada a retoñar.

Burgos Seguí, defendiendo a Granados, dice lo siguiente: «De las perturbaciones originadas con motivo de la interinidad de la Alcaidía, no le alcanza culpa a Miguel Granados. Si en lugar de haberle sustituido un hombre de buenas intenciones, pero poco acostumbrado al funcionamiento del organismo municipal, le hubiera sustituido otro más apegado a ese funcionamiento, la ausencia de Miguel Granados no se hubiera notado tanto. A Miguel Granados Almería no puede achacarle más «delito». QUE EL DE NO HABER PODIDO SEGUIR SIENDO ALCALDE... Nada de eso. Todas las perturbaciones que se quieren achacar a otros con manifiesta injusticia, una mala fe que delata a quien escribe, son de la exclusiva responsabilidad del señor Granados, diga lo que quiera, por halagar su vanidad, su aliado, consejero y defensor «honoris causa».

Después añade este otro párrafo modelo de la más refinada y baja adulación. «Pero en cambio de esto, en cambio de este «delito» que es para él una honra, Miguel Granados como diputado, no ha cesado en Madrid ni un solo momento de ir de Ministerio en

El «libelo liberticida» cuyo inspirador es un maestro consumado en el arte de la adulación servil, dedica dos largas columnas de prosa sancho-panceca al diputado don Miguel Granados, elogiando su labor política, realzando sus méritos personales, inventando una y otra, mintiendo descaradamente y haciendo el mismo triste y bajo papel que un tiempo hubo de hacer con San Francisco Javier, en cuyo altar combatió hasta destruirlo del todo con su mala negra sombra funesta, como hoy al encender una vela a San Miguel, ésta se convierte en la tea de la discordia y destruye la más pura esencia de un partido cubriéndolo de ignominia.

Hay en la vida seres que nacen destinados para cumplir una misión completamente perversa, y no es difícil pedirle otra cosa más que aquello que pueden dar de sí. Ni el olmo puede dar peras; ni la lechuga remontar el vuelo como el condor; ni el ave de rapiña cantar como el ruiseñor; ni el reptil dejar de arrastrarse y segregarenveneno...

Así, estos hombres funestos, sin un ideal, de alma turbia, llenos de ambiciones insaciables y de apetitos voraces, no se conforman con nada que no sea mantener a toda costa su egolatría y practicar el mal por sistema, porque desconocen el bien; hacen daño por placer, friamente, con cálculo y método, porque en su vida todas sus actividades no tuvieron otra finalidad que la maldad y aunque se disfracen y vistan su pensamiento con un ropaje de nuevas ideas, siempre asoman a la superficie los posos turbios enquistados en el transcurso del tiempo en su conciencia perversa, amoral, que sólo es capaz de concebir villanías para nutrir un organismo corroido por la venalidad, la envidia y en el que sólo tienen albergue las malas pasiones.

Así como en las esplendentes y feroces campañas americanas surgen esos matones cubretrones que se enroscan al cuello del ganado hasta hacerlo morir de hambre y sed, en el corazón del florido huerto de un partido novel, promotor de gratas esperanzas, se ha enroscado la serpiente de la traición, destruyendo, secándolo poco a poco, lentamente, como ayer hizo con las pandillas de su antiguo amo y señor, al que vendió miserablemente.

¡Repulicanos conscientes de Almería! Los que protestasteis indignados el día del homensaje a Pepe Jesús, los que soportasteis todas las vilezas y las calumnias de esa víbora maldita, ¿cómo os sometéis a sus designios y mandatos?

Acordados de la sagrada memoria de aquel santo laico, de aquel gran hombre, de aquel gran corazón que hoy desde la tumba os máldicará por no haber sabido reivindicar su nombre.

¡Usted, don Miguel Granados Ruiz, pobre hombre deslumbrado por el silbo de rubio y el dulce encanto del sueño de una noche de verano, despierte y vuelva a la realidad y vea a su partido convertido en una miserable taifa de la que hayan avergonzados todos los hombres que tienen un resto de pudor y de dignidad y un átomo de republicanismos. Dime con quien andas...

En el Ayuntamiento ha presentado don Francisco Ruano Torres, un escrito en solicitud de una acometida de agua.

PARA DEPOSITARIO Don Justo Montoya y Urbina solicita del Municipio poder concursar para la plaza de depositario.

ACOMETIDA DE AGUA En el Ayuntamiento ha presentado don Francisco Ruano Torres, un escrito en solicitud de una acometida de agua.

En el Ayuntamiento ha presentado don Francisco Ruano Torres, un escrito en solicitud de una acometida de agua.

Dime con quien andas...

El espectáculo más sensacional de la actual temporada es la gran

Banda Taurina Sevillana

FELD

OPOSICIONES Bachillerato - Magisterio - Idiomas Matemáticas - Taquigrafía PLAZA SAN PEDRO, 3.

La Nueva Funeraria

Ha abierto al público el servicio de pompas fúnebres, con domicilio en la Plaza de Vivas Pérez (antes Bermúdez). Tarifas económicas. Prontitud y esmero en su servicio. Coches de lujo. Teléfono 4-6-8

La sinceridad en la política

Si esto no lo pudo conseguir nuestro apóstol, ¿quiere ser vosotros de mejor condición que el maestro? Pensad en lo efímero de todas las cosas mundanas; consultad la historia y veréis cómo todo está sujeto a caducidades, es la evolución que sigue la humanidad para su progreso. Los problemas de actualidad que consideramos vitales, ya fueron tratados por otros hombres en diferentes épocas.

Los rudimentos del socialismo, precisando de la idea mo, prescindiendo de la idea religiosa, los encontramos en el primitivo mundo cristiano, que vivían en comunidad y fraternidad. Después degeneró esta doctrina, como degeneran todas las doctrinas y las más brillantes teorías al caer en las manos de los hombres. La manifestación del comunismo la encontramos en Esparta, cuando con las célebres leyes de Licurgo, se obliga a todos los ciudadanos a comer en las mismas mesas y de las mismas viandas, la célebre sopa negra, que había que comer después de bañarse en el Emotás. El resultado de esto fue convertir a Esparta en un campamento, y formar una raza de soldados; que no obstante, a pesar de su fortaleza, fueron vencidos por los griegos. El fracaso y el ejemplo de Rusia, lo tenemos más cerca y bien palpable. ¿Lo consideráis tan envidiable que sea digno de ser imitado? A mí no me asustan las ideas, porque vivo en el campo de la razón pura, pero siento temor por la falsa interpretación que a éstas les suele dar la ignorancia o la mala fe de los hombres.

Creo que el comunismo en España no puede ser una esperanza, por falta de preparación y porque sus propósitos no se ajustan a sus máximas, ni siguen las normas de la fraternidad universal. Los tiempos han cambiado, y hoy no se imponen las ideas recurriendo a la violencia. Cuando no se tiene razón para convencer, para educar, se recurre al látigo para atemorizar y sujetar a nuestro dominio. Y hasta el presente, esa es la táctica comunista, gozan de libertad en sus propagandas; pero van a turbar violentamente las ajenas. Sin comprender que siempre triunfa la idea perseguida. Tal vez no hubiera triunfado el cristianismo, si no hubiera sido por las persecuciones de que fue objeto. Repasad la historia y el campo de nuestra propia experiencia y veréis cómo antes de que impere una idea sufre un período de persecución. Los republicanos de hoy fueron los perseguidos de ayer. Parte de nuestros actuales gobernantes salieron de la cárcel para ir a ocupar los ministerios. También yo he sufrido persecuciones por parte de los funestos ministros dictadores del antiguo régimen: me quitaron una plaza que legítimamente me correspondía, por haber ganado con mi esfuerzo, y me condenaron al peor de los suplicios.

Al que condenan a muerte, deja de padecer, y al que está en la cárcel, lo alimentan; pero al que privan de sus medios de vida, lo condenan a que perezca de hambre. Esa fue mi percepción de la que salí triunfante: el imperativo de la Justicia, que más tarde o más temprano que plantee, y por mi perseverancia abandonado de todo. Para abandonar de todo. Para que sea justo y verdadero y no decaer en la lucha. Si os acordáis a estas normas, os garantiza el éxito de vuestras justas aspiraciones, siempre y cuando que estas aspiraciones sean justas y equitativas. Y a todo esto se llega con la inteligencia. Nuestra inteligencia, es comparable a una heredad, si está bien cultivada, producirá rosas; si la dejamos yermá, crecerán todas las espinas del dolor; las viboras se orían en los campos estériles; cultivad el predio de nuestra inteligencia, para que florezcan las rosas del amor y de la fraternidad humana, que desahorcan las viboras, que pueden, con su mordedura, llegar a envenerar la vida de la nación.

J. MOLLINADO CATENA

aspiraciones, siempre y cuando que estas aspiraciones sean justas y equitativas. Y a todo esto se llega con la inteligencia. Nuestra inteligencia, es comparable a una heredad, si está bien cultivada, producirá rosas; si la dejamos yermá, crecerán todas las espinas del dolor; las viboras se orían en los campos estériles; cultivad el predio de nuestra inteligencia, para que florezcan las rosas del amor y de la fraternidad humana, que desahorcan las viboras, que pueden, con su mordedura, llegar a envenerar la vida de la nación.

J. MOLLINADO CATENA

Fabrica de loza y piedra artificial JOSE PADILLA Calle de Bécquer, número 1 ALMERIA

Un artista almeriense

Nos llena de orgullo y satisfacción el hecho de dar a conocer a nuestros lectores los triunfos de los artistas hijos de Almería, que fuera de su tierra luchan y se abren paso por sus propios méritos, en noble lid de simulación y de competencia. Tal es el caso de un joven y ya notable artista almeriense Pepe Martínez Puertas, en la actualidad profesor de escultura en el Colegio de Artes y Oficios Artísticos de Jaén, cuya cátedra ganó por oposición reñida en 1924 y hoy ocupa la Dirección interina de dicha escuela por sus méritos artísticos y personales.

Recientemente y en virtud de un concurso ha sido nombrado director del Museo Provincial de Bellas Artes de Jaén, cargo este importantísimo por tratarse de uno de los museos provinciales de más riqueza artística de España.

Al felicitarle por su nombramiento, como almerienses nos felicitamos también del legítimo triunfo de este paisano, cuyo talento artístico es tan grande como su modestia. Y felicitamos también a los jaenenses porque saben hacer justicia a los otros merecimientos de Pepe Martínez Puertas, joven educador de un plantel de futuros artistas.

En la Alcaldía

En nuestra visita diaria a la Alcaldía, ayer fuimos recibidos por el alcalde señor Oliveros Ruiz, quien nos hizo las siguientes manifestaciones: Terminado de pagar las nóminas de los funcionarios municipales, a mediados de la semana venidera, comenzaremos a pagar, en turno riguroso, las facturas aprobadas y que se encuentren pendientes de pago y que pertenezcan al ejercicio corriente.

Y de los pagos atrasados, ¿qué hay? preguntamos. Paes que también en breve se irán abonando. ¿Habrá esta tarde sesión, señor alcalde? Ya veremos; depende, naturalmente, de los señores que vengan. Y como es que no hacen ustedes por celebrar las sesiones en primera convocatoria? Aquí no se ha conseguido nunca celebrar sesiones en primera convocatoria, pues ustedes recordarán que durante la Monarquía, jamás lo fué así. Yo lo intentaré, pero estoy seguro de no conseguir nada. Citaremos, como es reglamentario, más hasta la segunda convocatoria, creo que todo será inútil, porque se reanuda.

La Industria pesquera está llamada a desaparecer

Ha recibido una carta de la «Federación Nacional de Armadores» que implica una gravedad extrema para los asuntos pesqueros.

Había presentado dicha entidad un recurso contra las bases de trabajo discutidas en el jurado mixto del ramo de la alimentación de Madrid y el ministro de Trabajo lo ha fallado, modificando las bases de dicho comité en el sentido de que durante los meses de julio, agosto y septiembre, puedan abrirse en domingo las pesquerías, manteniendo en cambio el régimen de descanso durante los restantes meses del año. Esto que a simple vista parece que es una cosa natural y una consecuencia lógica para procurar el descanso de los marinos, supone un gravísimo perjuicio para la industria pesquera.

Al paralizarse las transacciones en tal sentido, se irroga dicho perjuicio porque esta industria está dentro de un régimen completo de excepción. Las razones fundamentales de ello es, que el pescado necesita su pronta expedición al interior, porque no es producto de fácil conservación y necesita que se distribuya lo más rápidamente posible.

Y si hay que aceptar que es muy legítimo que los trabajadores pesqueros, cuantos viven alrededor de la industria pesquera, necesitan de un descanso prudencial, nosotros podemos asegurar, que en virtud de los continuos temporales, averías y otros accidentes, computando dichos días con los que establece la Ley en las industrias terrestres, salen ganando con ventaja en tal sentido. Ya de por sí, tiene bastante la industria pesquera, para vivir una vida míserima, con un porcentaje de tributos inconcebible y es llegada la ocasión de que los dirigentes de los destinos nacionales, se den cabal cuenta de que precisa la misma, sino de una protección tutelar, cuando menos, de que no se la coloque en una situación tan difícil, de la que es muy posible que tengan que amarrar todas las embarcaciones, y con ello se atañará contra una industria que representa el segundo valor en la economía nacional y que procura el alimento más sano y económico al país.

MANUEL LÓPEZ SUAREZ

Secretario de «El Faro» y Delegado de la Federación Nacional de Armadores.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 214, del año 1931, del distrito de la Audiencia, contra Francisco Muñoz Carreño, por el delito de estafa.

Abogado, señor López; procurador, señor Escobar.

Sección segunda.—Causa número 47, del año 1931, procedente del Juzgado de Vera, contra Joaquín Fernández y otros, por el delito de robo.

Abogado, señor S. vills; procurador, señor Escobar.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Ayer se celebró la vista de la causa número 53, del año 1930, procedente del Juzgado de Canjáyar, contra don Miguel Rodríguez Mizo, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Alhama de Salmerón, por el delito de desecato a la autoridad.

Los hechos procesales relativos que encontrándose el día 8 de octubre de 1930 en la Secretaría del Ayuntamiento de Alhama de Salmerón el alcalde, en funciones de su cargo, don Nicolás Rodríguez Boff, se presentó el procesado, don Miguel Rodríguez Mizo, el que disintió con aquél y, reservado, le llamó cacique vil y villano, cuyos frases pronunció con propósito de ofenderle y menospreciarle.

Se pedía para el procesado la pena de un año, 8 meses y 21 días de prisión y 500 pesetas de multa.

Practicada la prueba, el fiscal retiró la acusación, siendo absuelto el procesado.

Actuó de defensor el letrado don Alfredo García Briet.

Noticias y sucesos

ASISTENCIA FACULTATIVA

En la Casa de Socorro fueron atendidos: Juan Leal Ros, de 16 años, de lesiones en el brazo derecho, leve. —Diego Vicente Cuadrado, de 7 años, de contusión con probable fractura del hombro izquierdo. —Juan Blanes Martínez, de 18 años, de erosiones en la mano derecha. —Miguel Barnabeu, de cinco años, de varias erosiones en las manos. —Isabel Fernández Moreno, de 50 años de edad, domiciliada en la calle de la Azucena, 8 (Barrio Alto), de epistaxis, de pronóstico grave. —Antonio Hernández Rueda, de un año de edad, domiciliado en la calle de Martínez, 21, de mordedura de perro en la mano derecha. —En el Hospital provincial fué ayer asistida Ana Valverde López, de 15 meses de edad, con domicilio en Reducto, 3, de una herida contusa de un centímetro de longitud, en la elevación frontal, de pronóstico leve.

MALOS TRATOS

Serafin Mera Gallardo denunció a Pedro García Rodríguez, el cual le maltrató de palabra y amenazó con un cachillo.

LE QUITAN EL RELOJ

Antonio Rueda Rodríguez denunció en la Comisaría la sustracción de un reloj y una cadena valorados en 40 pesetas, siendo presentado como autor del robo Mariano Martínez Caucho, que lo vendió en cinco pesetas.

Poco después se presentó José Cervantes Díaz, quien hizo entrega del reloj, pues a él le había sido vendido.

SE VENDE

camioneta Ford último modelo en perfecto estado. Darán razón en los ALMACENES PLAZA.

Edicto

Don Antonio Oliveros, Alcalde Presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia la provisión por concurso examen de una plaza de oficial de la Brigada municipal de albañilería, se anuncia éste al público para que durante los ocho días siguientes a la inserción de este edicto en el Boletín Oficial de la provincia, puedan presentarse por los interesados las solicitudes, en papel de 120 pesetas, más el reintegro de igual valor de pólizas municipales, y escritas y firmadas de puño y letra de los solicitantes.

Las condiciones del concurso-examen podrán ser examinadas por los interesados en el Negociado de Personal de este Excelentísimo Ayuntamiento todos los días hábiles, desde las doce a las catorce horas.

Lo que se hace público para general conocimiento. Dado en Almería a 9 de abril de 1932.—El alcalde, Antonio Oliveros.—Por acuerdo de su excelencia, David Estevan.

PAJA

Buena clase, en pacas, cinco ptas. quintal. Para partidas de importancia, precios especiales. RAMON SALAS Real del Barrio Alto, 48

PICORES

de la piel COMEZONES SALPULLIDOS y SARNA se curan en el acto con una sola fricción de ACAROL Venta en todas las farmacias de España.

EPAN... VALENCIA

Angel Gutiérrez Reina Elaboración mecánica de mármoles blanco MACAEL, gris y colores.

Productos directos de fábrica al consumidor en toda clase de trabajos concernientes a la industria marmolera. Para presupuestos y detalles, diríjase a Macael o Regocijos, 130, Almería

Si siguen las baraturas de BRAVO Alpargatas de goma para esballeiros a 90 céntimos.

tiene magníficas alpargatas para señoras a 80 céntimos y para niños a unos precios economiquísimos. Granada, 81

Interesa al público Tintorería americana LINDSAY MELILLA Talleres: General Astilleros, 1 Despacho: Pedro A. Alarcón, 5 Limpieza y teñido de ropas y piezas de género en todos los colores.

Trabajos garantizados Lutos en 12 horas. Limpiezas y demás trabajos a vuelta de correo. Los encargos los recibe y entrega Carmen Gómez.—Vapor «Delfín». (Camarera)

Ecós varios NUESTRO CLIMA Presión media del día... 765.0 Temperatura máxima... 23.2 Idem mínima... 10.2 Idem media... 16.7 Idem máxima al sol... 30.5 Humedad relativa media... 6.0 Evaporación en 24 horas... 4.5 Lluvia en 24 horas... 0.0 Viento dominante... E. Velocidad... 8.0

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 9 de abril a las siete horas: En la B. hía de Hudaén se encuentra un área borrascos, y otras, de menos importancia, se encuentran sobre los Estados Unidos. También al Sur de Terranova aparece otra perturbación atmosférica de poca importancia. Entre las Azores y Portugal existe una zona de altas presiones, y otra, de la misma índole, reside en la Península Ibérica y Francia. Al Norte del Archipiélago Inglés existe una perturbación atmosférica importante, que produce gubercos con vi. nio: fuertes del Sur. También el tiempo es malo en el Centro europeo, los Países Bajos y Norte de Francia.

Gobierno civil Ayer nos manifestó el gobernador, señor Alas Argüelles, a los reporteros, lo que sigue: Tengo que informar a ustedes que se ha originado un conflicto entre los ferroviarios y la Compañía con motivo de algunas discrepancias surgidas en la aplicación de la Ley del trabajo.

Yo espero que se pueda celebrar más adelante, cuando estén los ánimos más apaciguados. Quisiera que hicieran ustedes constar que estoy reconocido a la medida con que han redactado la nota de Acción Nacional, la que no culpa a nadie, sino al ambiente que reina.

En estas oficinas se encuentran detenidos, por falta de dirección, los siguientes telefonemas: Telefonemas.—Emilio Sierra, Clemente Manzano, Sargento Calavera y Capitán Vapor «Rio Miño».

SERVICIOS MEDICOS Hospital.—Médico de guardia, don José Alférez. Practicante, don Francisco Gutiérrez. Matróna, doña Luisa Flores. Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Cristóbal López. Practicante, don Gabriel Bonilla.

CONSULTAS GRATUITAS Hospital.—Cirugía general de mujeres, don Eduardo Pérez Cano; enfermedades del aparato de la visión, don Rafael Arzú; medicina general de hombres, don José Arigo Serrano, cirugía general de hombres, don Manuel Gómez Campana; ginecología y toxicología, don Serafín de Torres (excepto los viernes); sífilis y venéreo; don José Alférez Lirio; enfermedades mentales, don José Arigo. Todas ellas, de 9 a 11 de la mañana.

DE ABASTOS Matadero.—Durante el día de ayer se sacrificaron las reses siguientes: Una vaca, que produjo 130 kilos de carne; 21 ovejas 150 kilos; 00 cabras, 00 kilos; 7 cerdos, 67 kilos. Que dieron un total de 556 kilos de carne. Patatas.—Se vendieron los 100 kilos, nuevos, de 30 a 42 pesetas. Al detall, de 40 a 50 céntimos el kilo. Huevos.—Se van vendiendo el 100 de 18 a 20 céntimos.

Notas bursátiles Londres... 49.95 París... 52.15 New York... 13.20

LA ISLA DE CUBA

Juan Benavente Pérez General Riego, 4 - Placeta de San Gabriel, 1 y Santo Cristo, 1

Recibidas todas las novedades de invierno a precios baratísimos

Confecciones Esta casa presenta lo más nuevo en GABANES, CHECOS, TRINCHERAS, GABARDINA S, PELLIZAS, PLUMAS y TRAJES HECHOS, corte elegante, para caballeros y niños a precios baratísimos. Tejidos Los de última moda para vestidos y abrigos, los tiene esta casa a precios que no admiten competencia. Pañería Los dibujos más selectos y los colores más elegantes para TRAJES y GABANES de caballero y niño, los tiene recién recibidos esta casa, a precios muy económicos. La casa más acreditada Precios los más baratos

Lea usted «La Fara»

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Wagons-Lits-Cook

Organización mundial de viajes

Coches camas Billetes de ferrocarril Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA:

Sociedad Anónima Romero

Avenida de la República, 2

Apartado número 2. Teléfono 6-6. Telegramas: BALMAS



COMPANIA TRASATLANTICA ESPANOLA

(antes A. López y C.)

Vapores Correos españoles

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 6 de mayo, para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, el magnífico y rápido vapor

"ARGENTINA"

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etcétera, para los pasajeros de 3.ª clase. Dichos pasajeros van alojados en camarotes especiales sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para informes dirigirse a sus Agentes en Almería

AGENCIA DE LA COMPANIA TRASATLANTICA
Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca.
Avenida de la República, núm. 2.

El Método C. A. BOER

ha devuelto la salud y el sosiego a miles de hogares:

Olmedo 20 de marzo 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Muy agradecido le autorizo a publicar donde quiera los excelentes resultados que dan a mi hijo los aparatos C. A. BOER y su reputado método y aplicación. Con este motivo se repite de V. atto. s. s. *Eustaquio Sanchidrián*. Arco de San Francisco, 8, Olmedo (Valladolid).

Pozuelo de Calatrava, 15 de noviembre de 1931. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: No he podido contestar antes a su atenta del 3 del actual. Al principio sus aparatos me dieron bastante que hacer, pero ahora estoy muy contento con ellos y me siento muy bien, autorizándole a publicarlo donde quiera. Con este motivo se repite suyo afmo. s. s. y capellán, *José María de la Fuente*, presbítero, en Pozuelo de Calatrava (Ciudad Real).

Herniado: Su salud exige cuidados racionales; deséelos usted adoptando contra su hernia el Método C. A. BOER que une a su eficacia positiva la máxima comodidad. Usted que sufre de su HERNIA visite con toda confianza al señor Boer en:

Lorca, jueves 14 abril, Hotel España.
Huércal Overa, viernes 15 abril, Hotel Comercio.
ALMERIA, sábado 16 abril (desde 8 mañana hasta 4 tarde), HOTEL SIMON.
Baza, domingo 17 abril, Fonda la Granadina.
Guadix, lunes 18 abril, Fonda Comercio.
Granada, martes 19 abril, Hotel París.
C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, Barcelona.

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

"CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL

IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT"

Publicado por: Uitg. Mij. «GMSSET» N. V.,
Doetinchem (HOLANDA)

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almería y su provincia:

Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

El chocolate

EUREKA

tiene una preparación esmerada y un gusto exquisito

Probado y os convencereis

Reparaciones, abonos, piezas de recambio y accesorios de todas marcas de máquinas de escribir.
Presupuestos gratis
Máquinas de ocasión desde 300 pesetas
Jacobó Blasco Blasco
Calle Capitán Galá, 14.-ALMERIA-

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea española.

LINEA ALMERIA - MELILLA - CEUTA
Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

LINEA ALMERIA - MELILLA - ORAN
Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán todos los domingos.

LINEA BARCELONA - AFRICA - CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los lunes 4 y 18 de abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias, el mismo día.

LINEA FERNANDO POO
Salidas los días 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.
SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO (QUINCENAL)

Salidas de Almería para Bilbao y Barcelona todos los lunes.
Para todos los servicios se admite cargas y pasajeros.
Se avisa a los pasajeros que han de embarcar para MELILLA y ORAN en el vapor de la salida del domingo, segun el billete del pasaje los sábados.
Para informes y pasajes:

Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.
Avenida de la República, 69

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes



Vapeur
Se vicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

CAMPANA Saldrá de Almería el 12 de abril de 1932 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527,50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 267,50 pesetas.

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara en PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA, haciendo escala de DAKAR para abasteceros de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen aparatos salones, alumbrado eléctrico y el traje es imponente. Amplios salones y comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 33 pesetas por pieza.

Para los de tercera clase comida a la española.
Verde las mesas una calada de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE

Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se entregan dos días antes de la salida de cada vapor, y sólo si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: En consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Avenida de la República, 69. Almería y Calle de Toledo, 27 y 29. Almería.

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a
DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL
(Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)

Unico órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales.

Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. I. ALEMANIA.
Suscripción anual: Marcos 45.

José M. Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina general y Partos

Enfermedades de la mujer

Conde Oñalía, 6, bajo, derecha.

Teléfono 4-2-9

Consultas, de 2 a 4

Hijo de Ramon A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Málaga, Algeciras y Cádiz.

Salidas de Barcelona para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Málaga, Algeciras y Cádiz, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir boleto con anticipación.

Agente en Almería: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Barcelo-

¿Quereis curar vuestras heridas?

Usad el

CLORISOL BONALD

Sustituye con ventaja, en economía y eficacia, al agua oxigenada, sublimado y demás desinfectantes de heridas.

Para la curación de toda clase de heridas, quemaduras, úlceras, infecciones de la uretra, vagina y útero.

Debe usarse siempre puro, en compresas.

Guárdese el frasco en sitio oscuro y fresco.

Laboratorio BONALD

Recoleto, 7.-Teléfono 69.161.-Madrid.

De venta en la farmacia Durán Quesoada, P. Puchena, y demás farmacias.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA

ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canelejas, 4, y Avenida de la República, 17

ALMERIA

Sentinel

SUPERHET

5 VÁLVULAS PTAS. 790.

7 VÁLVULAS PTAS. 1.100.

Dispuestos para pickup

DISTRIBUIDOR: JAIME SCHWAB

CALLE DE BARRIO DE LOS MADRUGOS 20-MADRID

Antes de anunciarse pregunte en el kiosco por el periódico que más se vende

Fábrica de Sellos de Cauchú

LA UNICA

Sellos de caucho de toda clase y tamaño-Imprentas de caucho

Numeradores-Fechadores-Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera-placas esmaltadas-Sellos de metal para laerc y para fuego.

Perfección y economía en todos los trabajos

Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo

Para encargos "Doble de Almería" y Barco, 37 - ALMERIA

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de S. Jerónimo, 5, prin.

MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis

Lea usted

El Teatro Moderno

PATATAS

Varias Firmas nacionales y extranjeras desean recibir ofertas.

DIRIGIRSE A

D. GIMENEZ

Calle San Pedro, 5